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Warszawa, 3 sierpnia 2016 r.
Informacja prasowa

Gwiazdy zachęcają do wysłania bezpłatnych kartek do Powstańców
Od dziś każdy, kto zechce powiedzieć „dziękuję” uczestnikom walk o stolicę, może to zrobić, wysyłając jedną z ponad miliona bezpłatnych kartek dostępnych na terenie całej Polski. Umożliwia to edukacyjny projekt BohaterON – włącz historię!, którego celem jest upamiętnienie i uhonorowanie Powstańców Warszawskich. Kampania jest wspierana przez znanych polskich aktorów: Magdalenę Różczkę, Agnieszkę Więdłochę, Antoniego Pawlickiego, Jakuba Wesołowskiego i Macieja Zakościelnego.
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Bezpłatną kartkę można odebrać w wybranych placówkach Poczty Polskiej, Lotto, pociągach Express InterCity Premium, wybranych samochodach Uber, Muzeum Powstania Warszawskiego, u wolontariuszy podczas sierpniowych koncertów Lata z Radiem, w czarnym namiocie Rakoobrony na plaży w Gdyni, a także wysłać przez Internet – (Platforma Envelo) –  zostanie ona wydrukowana i w formie tradycyjnej przekazana adresatowi. 
– W naszej akcji chcemy skupić się przede wszystkim na ludziach będących wśród nas – bohaterach, którzy z miłości do wolności i ojczyzny nierzadko poświęcali tak wiele. Chcemy mówić o ich historiach, emocjach, a nawet marzeniach, pokazując nieco inną perspektywę Powstania. W ten sposób zamierzamy pielęgnować pamięć o nich, włączając ją do świadomości Polaków. Stąd też nazwa projektu – połączenie słów „bohater” i „ON” – tłumaczy Agnieszka Łesiuk, Przewodnicząca Komitetu Organizacyjnego projektu BohaterON.

Wypełnione życzeniami kartki po zakończeniu kampanii trafią do Muzeum Powstania Warszawskiego, które przekaże je adresatom. Udział w akcji może wziąć każdy, niezależnie od wieku. Na wysłanie pocztówki ma czas do 2 października – dnia, w którym przed 72 laty zakończyło się Powstanie Warszawskie. Lista punktów dystrybucji kartek znajduje się na stronie www.bohateron.pl.
W zachęceniu Polaków do wysłania pocztówek do Powstańców pomagają znani aktorzy, odgrywający główne role w serialu „Czas honoru”. Gwiazdy spotkały się po latach na planie spotu kampanii BohaterON, by wesprzeć szczytny cel. 

– Cudownie było spotkać się po latach z ekipą z „Czasu honoru”. Spędziliśmy razem kilka sezonów podczas robienia serialu. Z wielkim sentymentem wspominam również rolę Wandy – przyznaje Magdalena Różczka – Uważam, że BohaterON to fantastyczna inicjatywa, nie tylko przypominająca o historii naszego kraju, ale również zwracająca uwagę na trud i poświęcenie ludzi walczących w Powstaniu Warszawskim, którzy są wśród nas. Serdecznie zachęcam wszystkich Polaków do wysłania kartek z pozdrowieniami dla Powstańców. Pokażmy, że o nich pamiętamy!
Spot z udziałem Magdaleny Różczki, Agnieszki Więdłochy, Antoniego Pawlickiego, Jakuba Wesołowskiego i Macieja Zakościelnego będzie emitowany przez czas trwania akcji w stacjach Telewizji Polskiej oraz w Internecie. Powstała także jego wersja radiowa.
Projekt to nie tylko szansa na podziękowanie Powstańcom, ale i możliwość poszerzenia wiedzy o nich. Na stronie internetowej www.bohateron.pl znajdują się ich zdjęcia oraz biogramy. Dodatkowo w całej Polsce będzie prowadzony cykl warsztatów przeznaczonych dla szkół ponadpodstawowych. W ich ramach  młodzież będzie mogła poznać historię w nowym wydaniu.

Projekt BohaterON zyskał patronat honorowy Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Ministra Obrony Narodowej, Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, Ministra Edukacji Narodowej, Pełnomocnika Prezesa Rady Ministrów ds. Dialogu Międzynarodowego, Marszałka Województwa Mazowieckiego oraz Uniwersytetu Warszawskiego. Akcja jest organizowana we współpracy z Muzeum Powstania Warszawskiego, Telewizją Polską, Polskim Radiem, Pocztą Polską, Totalizatorem Sportowym, PKP Intercity, Polską Grupą Zbrojeniową, Fundacją PZU, firmą Trefl i Centralą Farmaceutyczną CEFARM.
Szersze informacje o kampanii są dostępne na stronie: www.bohateron.pl 

Link do materiałów prasowych: www.bohateron.pl/media
Link do spotu telewizyjnego: https://youtu.be/FbBbjX56vpA 

BohaterON – włącz historię! to ogólnopolski projekt o tematyce historycznej, mający na celu uhonorowanie i upamiętnienie uczestników Powstania Warszawskiego, którzy są wśród nas. Ma pokazywać nie tylko tło historyczne, ale przede wszystkim sukcesy, dramaty i emocje uczestników walk o stolicę. Kampania składa się z trzech obszarów działań – możliwości wysłania bezpłatnej kartki do Powstańca, portalu o Powstańcach oraz warsztatów edukacyjnych dla uczniów. Projekt trwa od 3 sierpnia do 2 października, a jego organizatorami są Fundacja Sensoria i Fundacja Rosa.
Kontakt dla mediów:

Agata Biernat

e-mail: agata@bohateron.pl
tel. 605 898 655
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